

# 湖南省内部审计师协会文件

湘审内协发〔2020〕3号

---

## 湖南省内部审计师协会 2020 年工作要点

各市、州内部审计师协会，各会员单位及有关行政、企事业单位：

2020 年，湖南省内部审计师协会将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九届历次全会、全国审计工作会议、省委经济工作会议、全省审计工作会议精神，认真贯彻落实中央领导同志对审计工作的重要指示批示精神和省委、省政府、省审计厅党组决策部署，按照中央审计委员会、省委审计委员会要求，坚持“服务、管理、宣传、交流”的办会宗旨，以审计精神立身，以创新规范立业，以自身建设立信，把握新机遇，迎接新挑战，担当新使命，做好以下几项重点工作：

### **一、坚持党的领导，积极发挥政治引领作用**

2020 年协会将认真贯彻落实省民间组织管理局有关协会商会党建工作的要求，深入学习党的十九届四中全会精神

和习近平总书记对审计工作的重要指示精神，不断巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果。继续把党的政治建设摆在首位，引导广大会员和内部审计人员提高政治站位，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，宣传好党和国家对审计和协会工作的各项方针政策与决策部署，引领各内审机构和内审协会充分发挥职能作用，坚持正确发展方向，号召广大内审工作者在新冠肺炎疫情防控，有序复工复产，促进经济高质量发展，推动我省全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标中当先锋、做表率。

## **二、践行内部审计法律法规，引领内部审计职业发展**

按照《审计署关于内部审计工作的规定》和《湖南省内部审计办法》的要求，站在党和国家事业发展的全局，引领和推动内部审计准确把握职责定位，更好地服务于党和政府的中心工作；服务于构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系；服务于所在组织战略目标的实现和高质量的发展。通过表彰先进、理论研讨、经验交流、职业培训、项目质量评比等多种形式的活动，从广大内审人员的鲜活实践中总结提炼出一批批先进事迹和典型经验，发挥先进典型的示范和导向作用，引领和推动内部审计沿着正确的政治和业务发展方向前进，促进提高内部审计工作质量，推动内部审计工作健康发展。积极加强与审计机关的沟通和联系，主动接受审计机关的政策和业务指导，通过积极承接政府购买服务等方式，为审计机关对内部审计的业务指导和监督等方面建言献策、贡献力量。发挥协会自身资源和平台优势，自觉

把党和政府、审计机关有关内部审计的法规政策传达给内部审计机构和内审人员，推动其贯彻落实；及时向审计机关反映内部审计工作中存在的困难和问题，反映内部审计机构和内审人员的合理诉求，发挥好广大内部审计机构和内审人员与审计机关联系的桥梁和纽带作用。

### **三、做好内部审计先进集体和先进工作者评选表彰工作**

为了总结表彰近年来我省内部审计工作中涌现出来的先进典型，展现新时代内审工作者奉献担当、创新发展的新风貌，今年将组织开展 2017-2019 年全省内部审计先进集体和先进工作者（以下简称“双先”）评选表彰活动，同时将在全省“双先”评选的基础上，还将按照审计署和中国内部审计协会分配的名额，推选全国先进集体和先进个人。届时协会将成立“双先”评选表彰工作领导小组，制定工作实施方案，在审计机关的指导和监督下，完成印发通知、组织各地区、各单位遴选和申报、审核、公示、作出表彰决定等一系列工作，适时召开“双先”表彰大会。

### **四、组织举办多种类型的培训班，不断提高内审人员的业务水平**

协会将努力克服疫情带来的不利影响，针对面授培训班数量减少的压力，在提高培训班质量上下功夫，不断优化教学内容，创新教学模式，加强师资力量，提供定制化培训课程。同时开发网络培训新系统，扩大课程来源渠道，丰富课程内容，搭建网络直播培训系统，创新网络培训形式。

协会计划在疫情结束后举办 2 期针对新进内部审计人员的业务基础知识培训班，通过系统学习现代内部审计理论与实务、内部审计实用计算机技术、内部审计法律法规及准则等知识，达到内部审计岗位履职应具备的专业能力，考试合格后颁发内部审计人员岗位业务培训证书。计划下半年在省内举办 1-2 期内部审计机构负责人、内部审计业务骨干提升实战技能和综合素质的后续教育提高班，通过聘请审计机关领导、业内知名专家、学者，讲授、介绍目前内部审计关注的重点、热点问题，结合现实案例，提出解决方案，达到帮助我省内部审计人员掌握内部审计实战技能与技巧，提升综合素质，提高开展审计综合业务能力的目的。计划下半年在西安、重庆或者大连等地举办 2-3 期内部审计理论与实践高级研修班，通过聘请当地的内部审计知名专家、学者，讲授国内外先进审计理念、理论，学习借鉴外省优秀培训资源，达到帮助我省内部审计人员开阔工作视野，更新内部审计知识，有效提升我省内部审计执业水平的目的。

下半年将新开发内审人员网上后续教育培训系统，通过委托湖南易审信息技术有限公司，在协会网站上开展网上后续教育培训，参训学员通过注册缴费即可参加“湖南内审网”（[hniia.com.cn](http://hniia.com.cn)）网上辅导学习，不受时间地点的限制，学习修满规定学时，即可到湖南省内部审计师协会秘书处办理后续教育注册登记手续。

## **五、积极开展内部审计理论研讨交流活动**

根据中国内部审计协会的统一部署，协会将于 2 月至 5

月组织开展以“新时代内部经济责任审计的思路与方法”为主题的内部审计理论研讨活动。2019年7月,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了修订后的《党政主要领导干部和国有企事业单位主要领导人员经济责任审计规定》(以下简称《规定》),对内部审计开展内部经济责任审计提出了新的更高的要求,开展经济责任审计已经成为内部审计机构的一项重要职责。内部审计如何结合本单位实际,将《规定》确立的指导思想和新的领导体制机制,审计组织方式、程序、方法,审计报告和审计结果运用等方面的要求,转化为本单位的具体制度规范审计实践,需要我们深入思考和认真总结,形成新的理论成果和实践经验。为此,本次理论研讨围绕“新时代内部经济责任审计的思路与方法”这一主题,重点研究总结内部审计如何参照执行《规定》,创新和发展工作思路和审计方法,推动新时代内部经济责任审计工作更好地适应新形势、新要求,从而更好地履行新时代内部审计的职责和使命,推动新时代内部审计的高质量发展。活动要求各市州内部审计师协会推荐4至8篇、省直会员单位推荐1篇本区域、本系统最优秀的论文参加全省的评选交流,省内审协会从上报并经过评选的优秀论文中推荐2至4篇参加全国的理论研讨与交流会。

## **六、组织进行优秀内部审计项目质量评比,切实提高内部审计项目质量**

为促进我省内部审计工作规范化、制度化、科学化建设,进一步提高内部审计项目质量,协会将在8-10月开展全省内

部审计项目质量评比活动，要求各市州报送 3-5 个不同类型的优秀项目，省直会员单位报送 1 个优秀项目参评，根据《湖南省内部审计优秀项目评选办法》，协会将组织有关专家对报送项目进行评选打分，按照项目评分从高到低评选出一、二、三等奖，并颁发荣誉证书，协会将对获奖的单位发文进行通报表彰。

### **七、继续做好 CIA 考试宣传、组织工作**

更好地服务 CIA 考试相关工作，创新 CIA 考试宣传方式，积极组织 CIA 报名考试，点面结合、线上线下联动，完善全方位一体化的考试宣传网络。不断加强对 CIA 人员的后续教育培训，努力发挥 CIA 人员在促进内部审计职业化进程中的影响和辐射作用。充分发挥内审协会的服务指导作用，以提高我省考试报名工作的组织管理水平，进一步提高我省内审人员拥有 CIA 资格的比例人数，有效推动具有 CIA 资格的人员成为我省内部审计事业发展的骨干力量。

### **八、开展调查研究，做好内部审计宣传**

深入开展调查研究，了解内部审计机构和地方内部审计协会工作开展情况，充分利用“湖南内审网”及时报道协会动态和加强全省内审人员之间的业务交流，指导和帮助全省 14 个市州利用已建立好的内审 QQ 群、微信群，加强各单位间经验交流，互相学习借鉴，不断改进培训管理和国际证书考试管理服务。加强内部审计宣传工作，扩大单位会员，探索吸纳个人会员，完善信息化会员服务平台，积极收集市州的信息资料，编撰好 4 期《湖南内部审计》信息，积极引导市

州内审人员向《中国内部审计》《中国审计报》投稿，宣传和推介湖南的内审经验，加强协会自身能力建设，稳步提升协会秘书处工作水平。

